## нать на совращение . В ЯТ ТИВ В разкоть, —и не только мущины, а и женцина, не голько старыя, даже и

ораторами, вообще не унтеклють никаного случая убйство-

Кому исправлять дороги, мосты и проч. на церковныхъ земляхъ?

Сельское духовенство весьма часто препирается съ кресть янами и полицією изъ за обязанности исправлять дороги мосты и гати на церковныхъ земляхъ, которыми оно вла дветь. Въ однихъ селахъ все это исполняется безпрекослов но самими священно и церковно служителями, въ другихъ едуховенство, отстаивая свою свободу отъ встхъ повинносте въ томъ числъ и дорожной, доводить дъло до составлені полицією актовъ и привлеченія къ суду. Бывали случа чувствительныхъ штрафовъ духовенства за непсполнені этой обязанности; на чемъ основываль судъ свои ръшенія не знаемъ. Между тъмъ и священно церковно-служители по незнанію законных указаній отпосительно дорожной по винности на церковныхъ земляхъ, часто бываютъ въ затру динтельномъ положении. Эта недостаточная уясненность до рожнаго вопроса между нашими сельскими собратіями дает намъ поводъ сказать несколько словъ, чтобы въ данном случав поставить духовенство на легальную почву. Конечно видатисправление дорогь на церковныхъ земляхъ пограничи вается уравненіемь одной двухъ промоинъ, тамъ уясненіе вопроса о дорожной повинности не представляеть интереса для духовенства; но есть и такія села, гдъ священо церковно-служителямъ приходится содержать по нъскельку мостовъ, исправлять косогоры и проч. для вихъ знать узаконенія о дорожной повинности дело не последней важности Вотъ это узаконеніе: Томъ XII Устав. Путей Сообщенія, къ стат. 755 примъчаніе. «Священно-церковно-служители обязаны исправлять сію (дорожную) повинность на техъ церковныхъ вемляхъ, кои не составляя удъловъ, закономъ для церквей назначенныхъ, суть особыя дачи, заключающія церковную собственность; но на земляхъ, къ церквамъ отмежеванныхъ, исправление дорогъ, мостовъ и гатей лежитъ на прихожанахъ, хотя бы земли сін, составляя особые участки, обработывались самими служителями церкви». Удёлы для церквей составляють земли, которыя намежеваны для продовольствія причтовъ при нихъ; разивры надъловъ считаются, согласно пояснительному указу Святьйшаго Синода оть 15 октября 1865 года № 44, оть 33-99 десятинь. На этихъ земляхъ причты не обязаны отправлять дорожной повинности, а это лежить на прихожанахъ. Церкви имъютъ земли писцовын, не вошедшія въ составъ наділовь для церквей лісныя пустоши, земли дарственныя частными владёльцами, купленныя на церковныя суммы, - на этихъ земляхъ дорожная повинность должна исправляться священно-церковно-служи-HOCTED APPRENATE CO RCEXE CEOPONE RESERVE STOUGHUNGCHIMBLET неэкономическія заявленія, хотя бы яхъ авторы в не дали виъ

## Священникъ Павелг Заболотскій.

тей газети;

1) Современняя афтонись Россіи, Ввутреннія взяйстія, офицівальния и неофиціальния Высочайнісь ублан, осветний, примавы и административным расперриженія по встам отрасляму государственнаго управленія; отчефы правительственных м'ясть в лиць. Передовыя и сторонийя статьи по развиму лесуларственныму во просмий, какь возникающимь со стороны адманистраціи, такь и пораждаемыму современною жезійю обідестья. Филансован, чортовая, промышленная, сельско-хозивственням и ваціон ризи хротовая, промышленная, сельско-хозивственням и ваціон ризи хрот